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2019-2020学年九年级（上）期中数学试卷
一．选择题（共12小题）
1．下列方程是一元二次方程的是（　　）
A．x2+y2＝1
B．x3﹣2x＝3
C．x2+[image: image85.png]


＝3
D．x2＝0
2．若x＝1是方程x2﹣2mx+3＝0的解，则m的值为（　　）
A．[image: image2.png]



B．2
C．[image: image3.png]



D．﹣2
3．若y＝（m﹣1）[image: image4.png]


是关于x的二次函数，则m的值为（　　）
A．﹣2
B．1
C．﹣2或1
D．2或1
4．已知抛物线y＝（x﹣3）2﹣1与y轴交于点C，则点C的坐标为（　　）
A．（3，6）
B．（0，8）


C．（0，﹣1）
D．（4，0）或（2，0）
5．下列方程中有一根为3的是（　　）
A．x2＝3
B．x2﹣4x﹣3＝0
C．x2﹣4x＝﹣3
D．x（x﹣1）＝x﹣3
6．函数y＝﹣[image: image5.png]=%



+3与y＝﹣[image: image6.png]=%



﹣2的图象的不同之处是（　　）
A．对称轴
B．开口方向
C．顶点
D．形状
7．一元二次方程x2﹣6x﹣4＝0配方后可变形为（　　）
A．（x﹣3）2＝13
B．（x﹣3）2＝3
C．（x+3）2＝13
D．（x+3）2＝3
8．二次函数y＝2x2﹣5x+3的图象与x轴的交点有（　　）
A．1个
B．2个
C．3个
D．4个
9．抛物线y＝x2﹣4x+2不经过（　　）
A．第一象限
B．第二象限
C．第三象限
D．第四象限
10．如图，二次函数y＝ax2+bx+c（a≠0）的图象交x轴于B（﹣1，0）点，则下列结论中正确的是（　　）
[image: image7.png]



A．c＜0
B．a﹣b+c＜0
C．b2＜4ac
D．2a+b＝0
11．若m是方程x2﹣2x﹣1＝0的根，则1+2m﹣m2的值为（　　）
A．0
B．1
C．﹣1
D．2
12．2017﹣﹣2018赛季中国男子篮球职业联赛，采用单循环制（每两队之间都赛一场），比赛总场数为380，若设参赛队伍有x支，则可列方程为（　　）
A． [image: image8.png]


x（x﹣1）＝380
B． [image: image9.png]


x（x+1）＝380


C．x（x﹣1）＝380
D．x（x+1）＝380
二．填空题（共6小题）
13．已知关于x的方程xm+1+x﹣1＝0是一元二次方程，则m的值是　   　．
14．写出一个根为1的一元二次方程是　   　．
15．一元二次方程x2﹣2kx+k2﹣k+2＝0有两个不相等的实数根，则k的取值范围是　   　．
16．抛物线y＝﹣x2﹣2x+3可由抛物线y＝ax2平移得到，则a的值是　   　．
17．二次函数y＝a（x+1）（x﹣4）的对称轴是　   　．
18．二次函数y＝[image: image10.png]


x2的图象如图所示，点A位于坐标原点，点A1，A2，A3，…，A2019在y轴的正半轴上，点B1，B2，B3，…，B2019在二次函数y＝[image: image11.png]


x2位于第一象限的图象上，若△A0B1A1，△A1B2A2，△A2B3A3，…，△A2018B2019A2019都为等边三角形，则△A2018B2019A2019的边长为　   　．
[image: image12.png]



三．解答题（共8小题）
19．将一元二次方程5x2﹣1＝4x化成一般形式，并写出二次项系数、一次项系数和常数项．
20．解方程：
（1）（x﹣2）2﹣9＝0
（2）2（x﹣3）2＝5（3﹣x）
21．已知关于x的一元二次方程（a﹣3）x2﹣8x+9＝0．
（1）若方程的一个根为x＝﹣1，求a的值；
（2）若方程有实数根，求满足条件的正整数a的值．
22．已知二次函数y＝﹣x2﹣2x+3
（1）求出顶点，并画出二次函数的图象．
（2）根据图象解决下列问题
①若y＞0，写出x的取值范围．
②求出﹣[image: image13.png]


≤x≤2时，y的最大值和最小值．
③求出﹣5＜y＜3时，x的取值范围．
23．某服装店销售一批衬衣，每件进价250元，开始以每件400元的价格销售，每星期能卖出20件，后来因库存积压，决定降价销售，经过两次降价后每件售价为324元，求每次降价的百分率．
24．如图．利用一面墙（墙的长度不限），用20m的篱笆围成一个矩形场地ABCD．设矩形与墙垂直的一边AB＝xm，矩形的面积为Sm2．
（1）用含x的式子表示S；
（2）若面积S＝48m2，求AB的长；
（3）能围成S＝60m2的矩形吗？说明理由．
[image: image14.png]



25．如图，抛物线y＝﹣x2+bx+c（a≠0）与x轴交与A（1，0），B（﹣4，0）两点．
（1）求该抛物线的解析式；
（2）设（1）中的抛物线交y轴于C点，在该抛物线的对称轴上求出Q点的坐标使得△QAC的周长最小．
[image: image15.png]



26．某超市销售一种饮料，平均每天可售出100箱，每箱利润为120元，为了扩大销售，尽快减少库存，超市准备适当降价，据测算，若每箱降价2元，则每天多售出4箱．
（1）如果要使每天销售饮料获利14000元，则每箱应该降价多少元？
（2）每天销售该饮料获利能达到14500元吗？若能，则每箱应该降价多少？若不能，请说明理由．
（3）要使每天销售饮料获利最大，每箱应该降价多少元？最大获利是多少？
参考答案与试题解析
一．选择题（共12小题）
1．下列方程是一元二次方程的是（　　）
A．x2+y2＝1
B．x3﹣2x＝3
C．x2+[image: image16.png]


＝3
D．x2＝0
【分析】根据一元二次方程的定义解答．一元二次方程必须满足四个条件：未知数的最高次数是2；二次项系数不为0；是整式方程；含有一个未知数．由这四个条件对四个选项进行验证，满足这四个条件者为正确答案．
【解答】解：A、该方程中含有两个未知数，属于二元二次方程，故本选项不符合题意．
B、未知数的最高次数是三次，不是一元二次方程，故本选项不符合题意．
C、该方程不是整式方程，故本选项不符合题意．
D、该方程符合一元二次方程的定义，故本选项符合题意．
故选：D．
2．若x＝1是方程x2﹣2mx+3＝0的解，则m的值为（　　）
A．[image: image17.png]



B．2
C．[image: image18.png]



D．﹣2
【分析】把x＝1代入已知方程，列出关于m的新方程，通过解该新方程来求m的值即可．
【解答】解：∵x＝1是一元二次方程x2﹣2mx+3＝0的解，
∴12﹣2m+3＝0，
解得，m＝2．
故选：B．
3．若y＝（m﹣1）[image: image19.png]


是关于x的二次函数，则m的值为（　　）
A．﹣2
B．1
C．﹣2或1
D．2或1
【分析】直接利用二次函数的定义分析得出答案．
【解答】解：∵y＝（m﹣1）x[image: image20.png]


+m是关于x的二次函数，
∴m2+m＝2，且m﹣1≠0，
解得：m＝﹣2．
故选：A．
4．已知抛物线y＝（x﹣3）2﹣1与y轴交于点C，则点C的坐标为（　　）
A．（3，6）
B．（0，8）


C．（0，﹣1）
D．（4，0）或（2，0）
【分析】y轴上的点的横坐标为0，所以把x＝0代入二次函数式即可求解．
【解答】解：当x＝0时，y＝（0﹣3）2﹣1＝8，
所以抛物线y＝（x﹣3）2﹣1与y轴交点C的坐标是（0，8）．
故选：B．
5．下列方程中有一根为3的是（　　）
A．x2＝3
B．x2﹣4x﹣3＝0
C．x2﹣4x＝﹣3
D．x（x﹣1）＝x﹣3
【分析】利用一元二次方程解的定义对各选项分别进行判断．
【解答】解：当x＝3时，x2＝9，所以x＝3不是方程x2＝3的解；
当x＝3时，x2﹣4x﹣3＝9﹣12﹣3＝﹣6，所以x＝3不是方程x2﹣4x﹣3＝0的解；
当x＝3时，x2﹣4x＝9﹣12＝﹣3，所以x＝3是方程x2﹣4x＝﹣3的解；
当x＝3时，x（x﹣1）＝6，x﹣3，0，所以x＝3是方程x（x﹣1）＝x﹣3的解．
故选：C．
6．函数y＝﹣[image: image21.png]=%



+3与y＝﹣[image: image22.png]=%



﹣2的图象的不同之处是（　　）
A．对称轴
B．开口方向
C．顶点
D．形状
【分析】根据二次函数a、b相同，可得开口方向、形状、对称轴的关系，可得答案．
【解答】解：y＝﹣[image: image23.png]=%



+3与y＝﹣[image: image24.png]=%



﹣2，
a＝[image: image25.png]


，b＝0，
对称轴都是y轴，开口方向都向上，形状相同，
y＝[image: image26.png]


x2+3的顶点坐标是（0，3），y＝﹣[image: image27.png]=%



﹣2的顶点坐标是（0，﹣2），即它们的顶点坐标不同．
故选：C．
7．一元二次方程x2﹣6x﹣4＝0配方后可变形为（　　）
A．（x﹣3）2＝13
B．（x﹣3）2＝3
C．（x+3）2＝13
D．（x+3）2＝3
【分析】根据配方法即可求出答案．
【解答】解：∵x2﹣6x﹣4＝0，
∴x2﹣6x+9＝13，
∴（x﹣3）2＝13，
故选：A．
8．二次函数y＝2x2﹣5x+3的图象与x轴的交点有（　　）
A．1个
B．2个
C．3个
D．4个
【分析】△＝b2﹣4ac＝25﹣4×2×3＝1＞0，即可求解．
【解答】解：△＝b2﹣4ac＝25﹣4×2×3＝1＞0，
故二次函数y＝2x2﹣5x+3的图象与x轴有两个交点，
故选：B．
9．抛物线y＝x2﹣4x+2不经过（　　）
A．第一象限
B．第二象限
C．第三象限
D．第四象限
【分析】求出抛物线的图象和x轴、y轴的交点坐标和顶点坐标，再根据二次函数的性质判断即可．
【解答】解：y＝x2﹣4x+4﹣2＝（x﹣2）2﹣2，
即抛物线的顶点坐标是（2，﹣2），在第四象限；
当y＝0时，x2﹣4x+2＝0，解得：x＝2[image: image28.png]


，
即与x轴的交点坐标是（2+[image: image29.png]


，0）和（2﹣[image: image30.png]


，0），都在x轴的正半轴上，
a＝1＞0，抛物线的图象的开口向上，与y轴的交点坐标是（0，2），
即抛物线的图象过第一、二、四象限，不过第三象限，
故选：C．
10．如图，二次函数y＝ax2+bx+c（a≠0）的图象交x轴于B（﹣1，0）点，则下列结论中正确的是（　　）
[image: image31.png]



A．c＜0
B．a﹣b+c＜0
C．b2＜4ac
D．2a+b＝0
【分析】根据图象得出图象与y轴的交点在y轴的正半轴上，图象与x轴的交点B点的坐标为（﹣1，0），图象与x轴有两个交点，图象的对称轴是直线x＝1，再逐个判断即可．
【解答】解：A、∵二次函数y＝ax2+bx+c（a≠0）的图象与y轴的交点在y轴的正半轴上，
∴c＞0，故本选项不符合题意；
B、∵二次函数y＝ax2+bx+c（a≠0）的图象与x轴的交点为A、B，B点的坐标为（﹣1，0），
∴当x＝﹣1时，y＝ax2+bx+c＝a﹣b+c＝0，故本选项不符合题意；
C、∵二次函数y＝ax2+bx+c（a≠0）的图象与x轴有两个交点，
∴b2﹣4ac＞0，
∴b2＞4ac，故本选项不符合题意；
D、∵二次函数y＝ax2+bx+c（a≠0）的图象的对称轴是直线x＝1，
∴﹣[image: image32.png]


＝1，
即2a+b＝0，故本选项符合题意；
故选：D．
11．若m是方程x2﹣2x﹣1＝0的根，则1+2m﹣m2的值为（　　）
A．0
B．1
C．﹣1
D．2
【分析】根据一元二次方程的解的定义，将x＝m代入已知方程后即可求得所求代数式的值．
【解答】解：∵m是方程x2﹣2x﹣1＝0的根，
∴m2﹣2m﹣1＝0，
∴﹣m2+2m＝﹣1，
∴1+2m﹣m2＝1﹣1＝0．
故选：A．
12．2017﹣﹣2018赛季中国男子篮球职业联赛，采用单循环制（每两队之间都赛一场），比赛总场数为380，若设参赛队伍有x支，则可列方程为（　　）
A． [image: image33.png]


x（x﹣1）＝380
B． [image: image34.png]


x（x+1）＝380


C．x（x﹣1）＝380
D．x（x+1）＝380
【分析】设参赛队伍有x支，根据采用单循环制共需比赛380场，即可得出关于x的一元二次方程，此题得解．
【解答】解：设参赛队伍有x支，
依题意，得：[image: image35.png]


x（x﹣1）＝380．
故选：A．
二．填空题（共6小题）
13．已知关于x的方程xm+1+x﹣1＝0是一元二次方程，则m的值是　1　．
【分析】直接利用一元二次方程的定义得出关于m的等式，进而得出答案．
【解答】解：∵关于x的方程xm+1+x﹣1＝0是一元二次方程，
∴m+1＝2，
解得：m＝1．
故答案为：1．
14．写出一个根为1的一元二次方程是　x（x﹣1）＝0　．
【分析】有一个根是1的一元二次方程有无数个，只要含有因式x﹣1的一元二次方程都有一个根是1．
【解答】解：形如（x﹣1）（ax+b）＝0（a≠0）的一元二次方程都有一个根是1，
当a＝1，b＝0时，可以写出一个一元二次方程：x（x﹣1）＝0．
故答案可以是：x（x﹣1）＝0．
15．一元二次方程x2﹣2kx+k2﹣k+2＝0有两个不相等的实数根，则k的取值范围是　k＞2　．
【分析】根据“一元二次方程x2﹣2kx+k2﹣k+2＝0有两个不相等的实数根”，结合判别式公式，得到关于k的不等式，解之即可．
【解答】解：∵方程x2﹣2kx+k2﹣k+2＝0有两个不相等的实数根，
∴△＝（﹣2k）2﹣4（k2﹣k+2）＝4k﹣8＞0，
解得：k＞2，
故答案为：k＞2．
16．抛物线y＝﹣x2﹣2x+3可由抛物线y＝ax2平移得到，则a的值是　﹣1　．
【分析】根据平移前后二次项的系数不变解答．
【解答】解：由于抛物线y＝ax2平移后的形状不变，故a不变，所以a＝﹣1．
故答案是：﹣1．
17．二次函数y＝a（x+1）（x﹣4）的对称轴是　x＝[image: image36.png]


　．
【分析】首先求得方程与x轴的两个交点坐标，然后根据交点坐标求得对称轴方程即可．
【解答】解：令y＝a（x+1）（x﹣4）＝0，
解得：x＝﹣1或x＝4，
∴y＝a（x+1）（x﹣4）与x轴交与点（﹣1，0），（4，0）
∴对称轴为：x＝[image: image37.png]“1+4




＝[image: image38.png]


．
故答案为：x＝[image: image39.png]


．
18．二次函数y＝[image: image40.png]


x2的图象如图所示，点A位于坐标原点，点A1，A2，A3，…，A2019在y轴的正半轴上，点B1，B2，B3，…，B2019在二次函数y＝[image: image41.png]


x2位于第一象限的图象上，若△A0B1A1，△A1B2A2，△A2B3A3，…，△A2018B2019A2019都为等边三角形，则△A2018B2019A2019的边长为　2019　．
[image: image42.png]



【分析】分别过B1，B2，B3作y轴的垂线，垂足分别为A、B、C，设A0A1＝a，A1A2＝b，A2A3＝c，则AB1＝[image: image43.png]


a，BB2＝[image: image44.png]


b，CB3＝[image: image45.png]


，再根据所求正三角形的边长，分别表示B1，B2，B3的纵坐标，逐步代入抛物线y＝[image: image46.png]


x2中，求a、b、c的值，得出规律．
【解答】解：分别过B1，B2，B3作y轴的垂线，垂足分别为A、B、C，
设A0A1＝a，A1A2＝b，A2A3＝c，则AB1＝[image: image47.png]


a，BB2＝[image: image48.png]


b，CB3＝[image: image49.png]


c，
在正△A0B1A1中，B1（[image: image50.png]


a，[image: image51.png]


），
代入y＝[image: image52.png]


x2中，得[image: image53.png]


＝[image: image54.png]


×[image: image55.png]


a2，解得a＝1，即A0A1＝1，
在正△A1B2A2中，B2（[image: image56.png]


b，1+[image: image57.png]


），
代入y＝[image: image58.png]


x2中，得1+[image: image59.png]


＝[image: image60.png]


×[image: image61.png]


b2，解得b＝2，即A1A2＝2，
在正△A2B3A3中，B3（[image: image62.png]


c，3+[image: image63.png]


），
代入y＝[image: image64.png]


x2中，得3+[image: image65.png]


＝[image: image66.png]


×[image: image67.png]


c2，解得c＝3，即A2A3＝3，
…
依此类推由此可得△A2018B2019A2019的边长＝2019，
故答案为：2019．
[image: image68.png]



三．解答题（共8小题）
19．将一元二次方程5x2﹣1＝4x化成一般形式，并写出二次项系数、一次项系数和常数项．
【分析】一元二次方程的一般形式是：ax2+bx+c＝0（a，b，c是常数且a≠0）特别要注意a≠0的条件．这是在做题过程中容易忽视的知识点．在一般形式中ax2叫二次项，bx叫一次项，c是常数项．其中a，b，c分别叫二次项系数，一次项系数，常数项．
【解答】解：5x2﹣1＝4x化成一元二次方程一般形式是5x2﹣4x﹣1＝0，
它的二次项系数是5，一次项系数是﹣4，常数项是﹣1．
20．解方程：
（1）（x﹣2）2﹣9＝0
（2）2（x﹣3）2＝5（3﹣x）
【分析】（1）利用直接开平方法求解可得；
（2）利用因式分解法求解可得．
【解答】解：（1）∵（x﹣2）2﹣9＝0，
∴（x﹣2）2＝9，
则x﹣2＝3或x﹣2＝﹣3，
解得x＝5或x＝﹣1．
（2）2（x﹣3）2＝5（3﹣x），
2（x﹣3）2+5（x﹣3）＝0，
（x﹣3）（2x﹣6+5）＝0，
所以x1＝3，x2＝[image: image69.png]


．
21．已知关于x的一元二次方程（a﹣3）x2﹣8x+9＝0．
（1）若方程的一个根为x＝﹣1，求a的值；
（2）若方程有实数根，求满足条件的正整数a的值．
【分析】（1）把x＝﹣1代入方程求出a即可．
（2）利用判别式根据不等式即可解决问题．
【解答】解：（1）∵方程的一个根为x＝﹣1，
∴a﹣3+8+9＝0，
∴a＝﹣14；
（2）由题意△≥0且a≠3
∴64﹣36（a﹣3）≥0，
解得a≤[image: image70.png]43



，
∵a是正整数，
∴a＝1或2或4．
22．已知二次函数y＝﹣x2﹣2x+3
（1）求出顶点，并画出二次函数的图象．
（2）根据图象解决下列问题
①若y＞0，写出x的取值范围．
②求出﹣[image: image71.png]


≤x≤2时，y的最大值和最小值．
③求出﹣5＜y＜3时，x的取值范围．
【分析】（1）y＝﹣x2﹣2x+3＝﹣（x+1）2+4，即可求解；
（2）①若y＞0，则﹣3＜x＜1；
②﹣[image: image72.png]


≤x≤2时，y在顶点处取得最大值4，y在x＝2时，取得最小值，当x＝2时，y＝﹣5，即可求解；
③当y＝﹣5时，即y＝﹣x2﹣2x+3＝﹣5，解得：x＝2或﹣4，即可求解．
【解答】解：（1）y＝﹣x2﹣2x+3＝﹣（x+1）2+4，
顶点坐标为：（﹣1，4），
令y＝0，则x＝1或﹣3，令x＝0，则y＝3，
则函数图象如下：
[image: image73.png]



（2）①若y＞0，则﹣3＜x＜1；
②﹣[image: image74.png]


≤x≤2时，y在顶点处取得最大值4，
y在x＝2时，取得最小值，当x＝2时，y＝﹣5，
故y的最大值和最小值分别为：4和﹣5；
③当y＝﹣5时，即y＝﹣x2﹣2x+3＝﹣5，解得：x＝2或﹣4，
当y＝3时，同理x＝0或﹣2，
从图象看：﹣5＜y＜3时，﹣4＜x＜﹣2或0＜x＜2．
23．某服装店销售一批衬衣，每件进价250元，开始以每件400元的价格销售，每星期能卖出20件，后来因库存积压，决定降价销售，经过两次降价后每件售价为324元，求每次降价的百分率．
【分析】根据一元二次方程的增长率问题即可解决．
【解答】解：设每次降价的百分率为x，依题意，得
400（1﹣x）2＝324
解得：x1＝0.1＝10%，x2＝1.9（不合题意，舍去）
答：每次降价的百分率为10%．
24．如图．利用一面墙（墙的长度不限），用20m的篱笆围成一个矩形场地ABCD．设矩形与墙垂直的一边AB＝xm，矩形的面积为Sm2．
（1）用含x的式子表示S；
（2）若面积S＝48m2，求AB的长；
（3）能围成S＝60m2的矩形吗？说明理由．
[image: image75.png]



【分析】（1）靠墙的一面不需要篱笆，矩形养鸡场只需要一个长，两个宽用篱笆围成．设宽为xm，长就是（20﹣2x）m，用矩形面积公式列表示出S；
（2）令s＝48，求得x的值即可；
（3）令s＝60，利用根的判别式判断即可；
【解答】解：（1）设矩形与墙垂直的一边AB＝xm，矩形的面积为Sm2，则长为（20﹣2x）（m）；
依题意列方程：
根据题意得到：S＝x（20﹣2x）
（2）x（20﹣2x）＝4，
解得x＝4或x＝6，
故AB的长为4m或6m．
（3）不能．
因为设矩形场地的宽为x（m），则长为（20﹣2x）（m），
依题意列方程：x（20﹣2x）＝60，
即x2﹣10x+30＝0，
△＝102﹣4×1×30＝﹣20＜0，
方程无实数解，
故矩形场地的面积不能达到60m2
25．如图，抛物线y＝﹣x2+bx+c（a≠0）与x轴交与A（1，0），B（﹣4，0）两点．
（1）求该抛物线的解析式；
（2）设（1）中的抛物线交y轴于C点，在该抛物线的对称轴上求出Q点的坐标使得△QAC的周长最小．
[image: image76.png]



【分析】（1）函数的表达式为：y＝﹣（x﹣1）（x+4），即可求解；
（2）点B为点A关于函数对称轴的对称点，连接BC交函数对称轴与点Q，则点Q为所求，即可求解．
【解答】解：（1）函数的表达式为：y＝﹣（x﹣1）（x+4）＝﹣x2﹣3x+4；
（2）抛物线的对称轴为：x＝﹣[image: image77.png]


，
点B为点A关于函数对称轴的对称点，连接BC交函数对称轴与点Q，则点Q为所求，
[image: image78.png]



点C（0，4），将点B、C坐标代入一次函数表达式：y＝kx+m得：[image: image79.png]


，解得：[image: image80.png]


，
故直线BC的表达式为：y＝x+4，
当x＝﹣[image: image81.png]


时，y＝[image: image82.png]


，
则点Q（﹣[image: image83.png]


，[image: image84.png]


）．
26．某超市销售一种饮料，平均每天可售出100箱，每箱利润为120元，为了扩大销售，尽快减少库存，超市准备适当降价，据测算，若每箱降价2元，则每天多售出4箱．
（1）如果要使每天销售饮料获利14000元，则每箱应该降价多少元？
（2）每天销售该饮料获利能达到14500元吗？若能，则每箱应该降价多少？若不能，请说明理由．
（3）要使每天销售饮料获利最大，每箱应该降价多少元？最大获利是多少？
【分析】（1）设每箱应该降价x元，则平均每天可售出（100+2x）箱，根据总利润＝每箱利润×销售数量，即可得出关于x的一元二次方程，解之取其较大值即可得出结论；
（2）设每箱应该降价y元，则平均每天可售出（100+2y）箱，根据总利润＝每箱利润×销售数量，即可得出关于y的一元二次方程，由根的判别式△＝﹣100＜0，可得出该方程无解，进而可得出每天销售该饮料获利不能达到14500元；
（3）设每箱应该降价m元，每天获得的利润为n元，则平均每天可售出（100+2m）箱，根据总利润＝每箱利润×销售数量，即可得出n关于m的函数关系式，再利用二次函数的性质即可解决最值问题．
【解答】解：（1）设每箱应该降价x元，则平均每天可售出（100+2x）箱，
依题意，得：（120﹣x）（100+2x）＝14000，
整理，得：x2﹣70x+1000＝0，
解得：x1＝20，x2＝50．
∵为了扩大销售，尽快减少库存，
∴x1＝20舍去．
答：每箱应该降价50元．
（2）设每箱应该降价y元，则平均每天可售出（100+2y）箱，
依题意，得：（120﹣y）（100+2y）＝14500，
整理，得：y2﹣70y+1250＝0，
∵△＝（﹣70）2﹣4×1×1250＝﹣100＜0，
∴该方程无解，
∴每天销售该饮料获利不能达到14500元．
（3）设每箱应该降价m元，每天获得的利润为n元，则平均每天可售出（100+2m）箱，
依题意，得：n＝（120﹣m）（100+2m）＝﹣2m2+140m+12000＝﹣2（m﹣35）2+14450．
∵﹣1＜0，
∴当m＝35时，n取得最大值，最大值为14450．
答：要使每天销售饮料获利最大，每箱应该降价35元，最大获利是14450元．
